



## Циркулярно.

## Г. ГОРНЫМЪ ИСПРАВНИКАМЪ ЧАСТНЫХЪ ЗОЛОТЫХЪ ПРОМЫСЛОВЪ ВОСТОЧНОЙ СИВИРИ.

Въ циркуляре моемъ, напечатанномъ въ № 27 иркутскихъ губернскихъ вѣдомостей за 1876 годъ, я просилъ гг. губернаторовъ Восточной Сибири сдѣлать зависящія распоряженія къ устраненію изъясненій въ этомъ циркуляре безпорядковъ и неурядицъ на частныхъ золотыхъ промыслахъ, обнаруженныхъ въ операцию 1875 г., указавъ при томъ на несомнѣнность пользы для дѣла такихъ мѣръ, осуществленіе которыхъ зависитъ непосредственно отъ самихъ золотопромышленниковъ и ихъ прісковъ управлений.

Не прошло съ того времени и полугода, какъ до меня стали доходить свѣдѣнія о повтореніи по некоторымъ промысламъ замѣченій ранѣе безпорядковъ и въ операцию 1876 года, — съ указаніемъ, что они были вызваны главнымъ образомъ, безъ-законію, продолжающею свое существованіе, торговлею, такъ называемыми, спиртоносовъ, о случаѣ серьзного столкновенія коихъ съ прісковою казачькою командою опубликовано въ № 71 иркутскихъ губернскихъ вѣдомостей 1876 г.; а за тѣмъ, къ концу золотопромышленной операции онаго, довелось уже прибѣгнуть къ особымъ, экстреннымъ съ моей стороны, мѣръмъ, дабы положить предѣлы начинавшемуся между рабочими на пріскахъ одной К<sup>о</sup> волниною, вызванному, по преимуществу, также дѣятельности спиртоносовъ, по обстоятельству сего произведено формальное следствіе, находящееся въ разсмотрѣніи подлежащаго прісковому управлению. По-принципу преступной дѣятельности спиртоносовъ, стремящихся къ скорой наживѣ чрезъ пропитъ спирта на хищническое золото, были по прежнему олекминская и витимская системы якутской области.

Въ виду такого рода фактовъ и другихъ, официалью заявленныхъ мѣръ безпорядковъ въ дѣла частнаго золотого промысла, я призналъ необходимымъ образовать особый временный комитетъ, поручивъ оному въ краткій минувшаго года подвергнуть внимательному обсужденію причины, вызывающія означенное зло и мѣры, къ искорененію его необходимы.

Въ исполненіе сего Комитетъ, ознакомившись въ подробности со всѣми имѣющимися по настоящему предмету данными, постановилъ между прочимъ нижеслѣдующіе вопросы, передававшіеся иною на разсмотрѣніе и заключеніе мѣстныхъ золотопромышленниковъ и ихъ уполномоченныхъ:

- 1) На какое разстояніе отъ золотыхъ промысловъ и резиденций ихъ должны быть отнесены винные склады?
- 2) Не слѣдуетъ ли установить выдачу ежедневно прісковымъ рабочимъ винныхъ порцій, въ какомъ размѣрѣ и на чай счетъ? Въ случаѣ установленія подачи порцій на счетъ золотопромышленника, чѣмъ замѣнить таковыя для рабочихъ, не пьющихъ вина?
- 3) Не должно ли установить нормы вознагражденія за подъемное золото, особо по каждой системѣ?
- 4) Какую проектировать мѣру наказанія за противозаконный провозъ въ округъ золотыхъ промысловъ спирта, а въ особенности за пропитъ его на олекминское золото?
- 5) Не слѣдуетъ ли исходить изъ увеліченія вознагражденія за открытие хищническаго золота и до какого размѣра?

и 6) Такъ какъ правительство, освободивъ золотопромышленниковъ отъ процентной съ золота подати, взимавшейся до 1877 г. въ доходъ казны, и сдававъ имъ такимъ образомъ громадныя облегченія, вправѣ требовать, чтобы промышленники позаботились со своей стороны о благосостояніи многочисленнаго класса рабочихъ на золотыхъ промыслахъ обращающихся, то чѣмъ именно возможно улучшить положеніе рабочихъ не только во время работъ, но и въ пустынѣдованіи на пріски и обратно? (Напримеръ: увеличеніемъ дачи говядины до 1½ ф. въ день на человѣка и выдачею чая съ масломъ; а въ пути — даровыми помѣщеніями и отпусккомъ пищи по таксѣ съ утвержденными цѣнами).

По разсмотрѣнію отвѣтовъ, представленныхъ на поставленные комитетомъ вопросы, оказывается ниже слѣдующее:

По первому вопросу. За необходимость удаленія винныхъ складовъ отъ золотыхъ промысловъ и резиденций ихъ на значительное разстояніе, высказались почти всѣ золотопромышленники; при чѣмъ, однако же, большинство голосовъ, опредѣлившее это разстояніе не менѣе, какъ 50 верстами, признаетъ неизбѣжнымъ воспретить торговлю виномъ вовсе на протяженіи р. Лены между городами Киренскомъ и Олекминскомъ.

По второму вопросу. Большинство голосовъ высказалось за подачу рабочимъ винныхъ порцій по 1/160 в. каждому на счетъ золотопромышленниковъ, съ замѣною сихъ порцій, для людей вина не пьющихъ, выдачею соотвѣтственно стоимости порцій количества

масла; сахара и чая; съ тѣмъ только, что пѣкторы изъ большинства лицъ полагаютъ производить выдачу порцій ежедневно; а другое — по усмотрѣнію прісковыхъ управлений.

По третьему вопросу. Въ отношеніи нормы вознагражденія за подъемное золото высказаны весьма разнообразныя мнѣнія; однако же мнѣніе сего вознагражденія выражало въ 1 р. 44 к.

Точно также заявлены различныя мнѣнія и по четвертому вопросу, касательно установления мѣры наказанія за противозаконную торговлю въ районѣ золотыхъ промысловъ спиртомъ.

По пятому вопросу. Вознагражденіе за открытие хищническаго золота большинствомъ голосовъ признается необходимымъ увеличить до 2 р. за золотникъ, съ распространениемъ этого вознагражденія на всѣхъ лицъ какъ частныхъ, такъ и состоящихъ въ Государственной службѣ.

За тѣмъ по постѣднemu шестому вопросу большинство изъвѣло согласіе какъ на выдачу рабочимъ говядины въ размѣрѣ 1½ ф. въ день на человѣка во время работъ, такъ и на снабженіе ихъ въ пути не только хлѣбомъ и сухарями, но чаемъ и приваркомъ, — при проходѣ отъ резиденцій до прісковъ бесплатно, а при возвращеніи оттуда по таксѣ; при чѣмъ хлѣбъ и сухари будутъ отпускаться также бесплатно.

Объяснивъ о результатахъ сношеній по настоящему дѣлу съ гг. мѣстными золотопромышленниками и ихъ уполномоченными, я прежде всего поставилъ пріятнѣе для себя долгомъ выразить имъ мою признательность за сочувствіе къ прісковымъ рабочимъ и за готовность помочь имъ въ трудовомъ дѣлѣ добыванія золота, — вполнѣ расчитывая, что и всѣ прочіе владѣльцы золотыхъ промысловъ Восточной Сибири и ихъ уполномоченіе, не имѣвшіе возможности принять личнаго участія въ разсмотрѣніи возбужденныхъ комитетомъ вопросовъ, отнесутъ къ положенію прісковыхъ рабочихъ также сочувствіемъ, какъ и ближайшіе промышленники.

Заявленія, сдѣланныя ими по 2, 3 и 6 вопросамъ комитета вполнѣ подтверждаютъ мнѣніе мое, выраженное въ приведенномъ выше циркуляре о необходимости, въ видахъ собственной пользы золотопромышленниковъ, подачи рабочимъ винныхъ порцій въ достаточномъ количествѣ и увеличенія вознагражденія за подъемное золото, съ улучшениемъ пищеваго довольствія, а равно и о томъ, что я недопускалъ себѣ мысли, чтобы сами владѣльцы прісковъ, по крайней мѣрѣ, болѣе благонамѣренныя и человѣколюбивыя изъ нихъ, смотрѣли на нанимающихся въ прісковые работы людей, какъ на рабочую лишь силу, которую можно эксплуатировать во всѣхъ отношеніяхъ.

Оставаясь при подобномъ взглядѣ и въ настоящее время, я надѣюсь въ будущемъ на усугубленіе заботливости со стороны золотопромышленниковъ объ улучшении быта прісковыхъ рабочихъ, къ чѣму представляется полная возможность чрезъ дарованное правительствомъ, какъ выше уже сказано, громадное облегченіе отъ мѣнно взимавшейся казною процентной подати съ золота, на счетъ которой были относимы всѣ издержки по содержанію управления частною золотопромышленностью и особаго полицейскаго на пріскахъ индзора, простирающіеся до 168 т. р. въ годъ, падающихъ теперь на счетъ государственного казначейства безвозвратно.

Переходя къ остальнымъ вопросамъ, я нахожу мнѣніе большинства золотопромышленниковъ о необходимости отнесенія винныхъ складовъ отъ золотыхъ промысловъ и резиденций ихъ, по крайней мѣрѣ, на 50-ти верстное разстояніе, заслуживающимъ поднаго уваженія, и не премину возобновить объ этомъ ходатайство въ С.-Петербургѣ. — А по предмету увеличенія вознагражденія за открытие хищническаго золота, не могу не раздѣлить мнѣнія того же большинства о выдаѣ за это золото по 2 р. за золотникъ, съ распространениемъ сего вознагражденія на лицъ, въ Государственной службѣ состоящихъ, о чѣмъ не оставилъ войти въ сношеніе съ подлежащимъ министерствомъ въ свое время, — предполагая при этомъ исходатайствовать: а) чтобы слѣдственная дѣла объ открытияхъ хищническаго золота, разматривались и рѣшались въ подлежащихъ судебнѣхъ мѣстахъ безъ очереди, и приговоры ихъ о вознагражденіи открывателей и поимчиковъ сего металла были приводимы въ исполненіе безъ-отлагательно, дабы медленностю рѣшенія этихъ дѣлъ не охладить преслѣдователей хищниковъ къ продолженію ихъ дѣятельности, сопряженной не рѣдко, кроме трудовъ и риска, съ денежными издержками; и в) чтобы при несомнѣнныхъ, по слѣдственнымъ дѣламъ, доказательствахъ о похищении найденаго открывателями золота съ такихъ прісковъ, которые состоятъ во владѣніи частныхъ промышленниковъ, золото было обращено въ пользу последнихъ со взысканіемъ съ нихъ и необходимой на выдачу вознагражденія денежнѣй суммы.

Что же касается до вопроса объ установлѣніи мѣры наказанія за противозаконную торговлю въ районѣ золотыхъ промысловъ спиртомъ и въ особенности за пропитъ его на краденое золото, — то въ виду разнообразности мнѣній, заявленныхъ объ этомъ золото-

промышленниками и признаваемой мною необходимости внимательного и всестороннего разсмотрения сего вопроса, я счел за лучшее передать настоящий предмет на предварительное обсуждение губернскихъ и областныхъ Восточной Сибири софтовъ, о чём и будетъ сделано надлежащее распоряжение чрезъ гг. губернаторовъ всѣдь за симъ.

Поставивъ въ извѣстность обо всемъ выше изложенномъ, и желая безотлагательно привести въ исполненіе одобренный мною предположенія золотопромышленниковъ, не требующія сношеній съ министерствами и другими правительственными мѣстами, я предпишу непосредственно гг. горнымъ исправникамъ:

Во 1-хъ) Предложить всѣмъ гг. золотопромышленникамъ и ихъ уполномоченнымъ, чтобы присковые рабочіе, съ наступающей же операцией, снабжались говядиною въ размѣрѣ, признанномъ необходимымъ большинствомъ лицъ, въ золотопромышленномъ дѣлѣ заинтересованныхъ, а именно по  $1\frac{1}{2}$  фун. въ день на человека, съ выдачею въ пути отъ резиденцій и другихъ ближайшихъ жилыхъ мѣст до прісковъ и обратно того пищеваго довольствія, какое большинствомъ симъ также признано необходимо, чтобы рабочимъ отпускались достаточныя для подкормленія силъ винные порции, въ особенности въ ненастное время, съ выдачею заимѣвшихъ порций тѣмъ изъ рабочихъ, которые вина не пьютъ, соотвѣтственного количества масла, чая и другихъ предметовъ, за исключеніемъ относящихъ къ предметамъ роскоши, или съ занесеніемъ въ расчетные листы денегъ по стоимости порций тѣмъ рабочимъ, которые отъ нихъ откажутся; и чтобы за подъемное золото выдавалось увеличенное вознагражденіе, — меншій размѣръ коего опредѣлеть, какъ выше значится, экспертизами золотопромышленника въ 1 р. 44 к. за золотникъ.

и Во 2-хъ) Подтвердить всѣмъ присковымъ рабочимъ обязанности ихъ по договорамъ, добровольно съ золотопромышленниками заключаемымъ, внушивъ при этомъ рабочимъ о тѣхъ заботахъ, съ какими начальство относилось къ нимъ раньше, и относятся въ настоящее время, а также и о томъ сочувствіи, съ какимъ золотопромышленники выражали нынѣ свое согласіе улучшить материальное положеніе рабочихъ, какъ во время работы на пріскахъ, такъ и въ пути следованія,

Возлагая наблюденіе за неуклоннымъ исполненіемъ къмъ съмѣдуетъ настоящаго моего распоряженія на гг. горныхъ же исправниковъ, и поручаю имъ: а) предупредить присковыхъ рабочихъ, что если за всѣмъ, для полы ихъ нынѣ предпринятомъ, они позволятъ себѣ еще уклоненіе отъ работы, не повиновеніе присковымъ управлѣніемъ, пынство, въ особенности преступное сношеніе со спиртоносами и т. п., то виновные будутъ подвергнуты, въ примѣръ другимъ, строжайшему наказанію безъ всякаго снисхожденія; и б) объявить всѣмъ присковымъ управлѣніямъ, что за принятиемъ или къ исполненію мѣръ, выше сего рекомендующихъ, съ цѣлью парализаціи щеступной дѣятельности спиртоносовъ, и если не прекращенія, то во всякомъ случаѣ значительного уменьшенія химичества драгоценнаго металла, управлѣнія сіи не должны, однако же, упускать изъ вида и другихъ со своей стороны мѣропріятій, существующимъ законоположеніемъ непротивныхъ, и могущихъ послужить къ вищему преслѣдованію злонамѣренныхъ людей. Въ этомъ отношеніи я повторю указаніе свое, сделанное въ циркуляре гг. Губернаторамъ, напечатанномъ въ № 27 иркутскихъ губернскихъ вѣдомостей 1876 года, относительно небезполезности сформированія золотопромышленниками, въ помощь присковой казачьей командѣ, особыхъ отрядовъ изъ отставныхъ нижнихъ чиновъ и другихъ благонадежныхъ лицъ, считая умѣстнымъ заявить при этомъ еще разъ, что правительство не смотря на устраненіе, такъ сказать, казни отъ участія ея въ интересахъ отъ добычи частными лицами драгоценнаго металла, не щадить по прежнему значительныхъ денежныхъ затратъ на содержание существующаго по частинамъ золотымъ промысламъ надзора, и следовательно вправѣ требовать отъ золотопромышленниковъ того содѣйствія, какое по мѣстнымъ условіямъ признается необходимымъ.

Генералъ-Губернаторъ, Генералъ-Адъютантъ Баронъ Фредерикъ.  
22 Апрѣля 1877 г.

№ 498.

## ОТДѢЛЪ II-ІІ.

### БЛАГОДАРНОСТЬ.

Манзурской волостной голова довелъ до съвѣдѣнія г. начальника иркутской губерніи, что съ крестьянъ вѣхъ наименованій манзурской волости, за первую половину сего года, подати, повинности и капиталы, въ количествѣ 14645 руб. 57 коп. взысканы сполна и сданы подъ квитанціи въ иркутское губернское казначейство.

Относя такое бездоимочное взысканіе податей по манзурской волости къ особенной заботливости земскаго и волостнаго начальства, его превосходительство Константипъ Николаевичъ изъявляетъ искреннюю благодарность верхоленскому окружному исправнику, местному засѣдателю и членамъ волостнаго правления.

ЛЧНДОИ АТО  
ЛЧНДОИ ПОНРОТО

Всѣдѣствіе отношенія горнаго отдѣлѣнія главнаго управлѣнія Восточной Сибири за № 1552, ниже сего помѣщается донесеніе г. градо-военнаго тубергаго забайкальской области, отъ 23 марта с. г. за № 1002, относительно выживанія сѣнокосовъ.

Въ исполненіе циркулярнаго предписанія, отъ 9 сентября 1876 года за № 1381, напечатаннаго въ № 75 иркутскихъ губернскихъ вѣдомостей за минувшій годъ, имѣю честь донести вашему высокопреосвѣдѣтельству, что по собранніи мною, прѣзъ окружныхъ исправниковъ, свѣдѣній оказалось, что выживаніе сѣнокосовъ признается необходимымъ какъ для избѣженія зарожденія конныхъ болѣзней, истребляющей посѣвы хлѣбовъ, такъ и для улучшенія и удобренія хлѣбопахатныхъ и сѣнокосныхъ мѣстъ, а потому мною предписано окружнымъ исправникамъ забайкальской области разрѣшить обывателямъ вѣренныхъ имъ округовъ производить выживаніе сѣнокосовъ возможно раннею весною, когда не растали еще снѣга, при огражденіи селений и лѣсныхъ площадей посредствомъ тушенія огня и направлениі его внутрь полосы сѣнокосовъ, съ соблюденіемъ всѣхъ правилъ предосторожности, предписанныхъ № 309—312 ст. 2 ч. XII т. св. зак. уст. о благоустройствѣ казенныхъ селеній.

Въ предупрежденіе же пожаровъ отъ напольныхъ огней мною рекомендовано исправникамъ при наступлении каждой весны командировать въ такие пункты вѣренныхъ имъ округовъ, которые вызываютъ наибольшее опасеніе за сохранность существующихъ тамъ лѣсовъ и безопасность ближайшихъ къ нимъ жилыхъ мѣстъ, чиновниковъ полицейскихъ управлений для принятия необходимыхъ мѣръ къ устраниенію пожаровъ, съ тѣмъ, чтобы надѣть виновныхъ въ неосторожномъ обращеніи съ огнемъ были производимы формальныя слѣдствія и передаваемы на разсмотрѣніе и рѣшеніе подлежащихъ судебныхъ мѣстъ. Въ случаѣ же настоящей надобности мною для означенной цѣли будутъ также командированы и особые чиновники.

### СОДЕРЖАНІЕ ПРОТОКОЛОВЪ.

Иркутской городской думы.

Засѣданія 24 февраля 1876 г.

О сломкѣ старой городской бойни и обѣ очисткѣ при ней двора, а такъ равно обѣ устройствѣ при новой бойнѣ кладовыхъ для временного склада мяса.

Засѣданія 18 марта.

О вступлениі городскаго головы Демидова въ отправление этой обязанности и о проч.—По прошенію иркутскаго купца И. В. Николаева обѣ увольненіи его отъ должности оѣнника въ виду предстоящей поѣздки въ Усть-кутскій заводъ и Якутскъ для расчетовъ съ казной за соль, добываемую въ Усть-кутскомъ заводѣ, находившемся въ арендѣ у Николаева и для бытности при слѣдствіи о вымытой наводненіемъ соли.—По предложению гласнаго Вагина, отъ 7 декабря м. г., о назначеніи аукціонистовъ городской думой и о взысканіи въ пользу города дохода съ аукціонныхъ продажъ.—Обѣ оставлѣніи до слѣдующаго засѣданія разсмотрѣнія доклада комиссіи по разсмотрѣнію расписки доходовъ и расходовъ на настоящій годъ и особыя мнѣнія членовъ комиссіи Вагина, Шестунова и Кулакова.—По предложению начальника губерніи, отъ 16 февраля с. г. за № 2629, относительно принятія на счетъ городскихъ средствъ гарантій частнымъ предпринимателямъ.

Засѣданія 6 апреля.

По вопросу о раздѣленіи города Иркутска на участки между членами торговой депутации для болѣе удобнаго надзора за торговлей.

— По предложenію начальника губерніи, отъ 30 ноября и 11 декабря м. г. за № 7768 и 7976, изъ коихъ первымъ передаетъ на разсмотрѣніе думы ходатайство иркутскаго губернскаго воинскаго начальника обѣ отнесеніи на счетъ города расходовъ на материалы для устройства конюшень и сараевъ для сѣна при усть-кутской, верхоленской, усольской и иркутской сборной командахъ, а при второмъ препровождаетъ списокъ журнала губернскаго по городскимъ дѣламъ присутствія 9 ноября м. г. обѣ отнесеніи на счетъ города расходовъ по очисткѣ амбаровъ и ледниковъ и исправленіи конюшень въ принадлежащемъ городу зданіи, предположеніемъ для размѣщенія усть-кутской, верхоленской и иркутской сборной команды.

## БАЗЕННЫЙ ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ОТЪ ГОРНАГО ОТДѢЛЕНИЯ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ВО СТОЧНОЙ СИБИРИ.

*О вновь открытых и заключенных присыках.*  
Въ ачинскомъ окружномъ полицескомъ управлении, 31 января  
1877 года.

Въ пользу потомственнаго почетнаго гражданина и кавалера Захарія Цыбульскаго. По клоту, выдающему справа рч. Безымянную (правый притокъ рч. Альбась), за широту Свято-Троицкаго приска купца Иваннскаго, на протяженіи 2½ верстъ. Починный пунктъ поставлять на увалъ съ правой стороны русла ключа, въ 12 саженяхъ отъ него и въ 20 отъ устья его же. Выбито 2 шурфа, промыто песковъ 200 пуд., получено золота 10 д.

Въ пользу котельниковаго 2 гильдіи купца Ивана Матвеева Иваннскаго. По средней вершинѣ рч. Большаго Чернаго Яса, на мѣстности Безъянного приска бывшаго купчихи Феодосии Цибульской на протяженіи 3 верстъ 300 саж. во всю ширину долины. Починный пунктъ поставлять на правой сторонѣ русла въ 10 саж. отъ него и отъ подошвы горы въ 10 саж. и отъ тѣй горы чрезъ русло въ 25. Выбито 2 шурфа, промыто песковъ 200 пуд., получено золота 12 д.

### ОТЪ АКЦИЗНАГО УПРАВЛЕНИЯ ВОСТОЧНОЙ СИБИРИ.

Журналъ совѣта главнаго управления Восточной Сибири, состоявшимся 4—8 марта 1877 года за № 73, утвержденнымъ г. генерал-губернаторомъ Восточной Сибири 9 того же марта, о разводѣ казенной соли въ нѣкоторы магазины и стойки Восточной Сибири, въ пропорціи 1878 года, согласно представлению акцизного управления, отъ 25 февраля сего же года за № 746, между прочимъ, заключено: о неназначеніи перевозки соли въ солинные магазины и стойки Восточной Сибири, кои не поименованы въ означенномъ представлении за № 746 и приложенныхъ къ нему расписаніяхъ, обнародовать чрезъ губернскія и областнія вѣдомости и независимо того, объявить жителямъ чрезъ полицескія, волостныя и сельскія управлѣнія, даои жители мѣстностей, въ которыхъ соль распоряжалася казна незадолго на 1878 годъ, озаботиться своевременнымъ приобрѣтеніемъ ея, по собственному своему распоряженію, или покупкою у частныхъ лицъ. Такъ какъ въ стационарѣ представлений непоименованы слѣдующія мѣста продажи казенной соли: по иркутской губерніи—нижнеудинскій магазинъ и стойки: манзурская, верхоленская, ленская, верхнемісанская, ялинская и тулузовская; по енисейской губерніи—стойки: цемежская, чичугская и прѣниканская и по забайкальской области—магазины: кабанский, троицкосавскій и верхнеудинскій, стойки: верхнеангарская, нижнеангарская и баргузинская, то во всѣ эти магазины и стойки, съ сего времени, казна не будетъ уже завозить соли, точно также какъ и въ упраздненный уже въ настоящее время: по иркутской губерніи—бирюсинскую, кимитейскую, братскую, истропавловскую, преображенскую, витинскую, макаровскую и нижнелімансскую стойки, и по забайкальской области—шигаевскій магазинъ и стойки: салдинскую, шигаевскую и акчиюкскую и въ стойки назначенные къ упразднению: ялинскую, ильинскую, ильинскую, александровскую, устьровскую, шилкинскую, газимурскую, кандаловскую, кутумарскую, типкараучинскую и култуминскую. Хотя же въ нѣкоторыхъ изъ новозаданныхъ мѣстъ продажи казенной соли, именно: по иркутской губерніи—нижнеудинскому магазину, макаровской, ленской, верхоленской, ялинской, тулуновской, ялинской и ильинской стойкахъ, по енисейской губерніи—кемежской, чичугской и прѣниканская стойки, и по забайкальской области—кабанскому, троицкосавскому и верхнеудинскому магазинахъ, верхне и нижнеангарскихъ, баргузинской, ильинской, шилкинской, газимурской, кандаловской, кутумарской и култуминской стойкахъ, имѣется въ настоящее время казенная соль, но таковая остается въ нихъ только до распродажи, а затѣмъ по распродажѣ ея, означенные магазины и стойки, имѣютъ быть закрыты, а самыя здания и находящееся въ нихъ имущество будуть подлежать продажѣ съ торговы, по этому, акцизное управление объявляетъ, что пользующеся изъ поименованныхъ магазиновъ и стокъ солью, жители, сами же должны заботиться о заблаговременномъ заготовленіи таковой для своего продовольствія и покупкою оной изъ солевареніи заводовъ и другихъ мѣстъ продажи ея; такъ какъ казна не признаетъ болѣе на свое попеченіе развоза и продажи соли.

### ОТЪ ИРКУТСКОЙ ГОРОДСКОЙ УПРАВЫ.

Иркутская городская управа съѣзъ публикуетъ, что иркутская городская дума, въ засѣданіи своемъ, состоявшемся 6 ч. сего апраѣля предложила къ баллотировкѣ на должность судьи иркутского городового суда Е. Е. Плотникова и Алекс. Павл. Рычкова, вместо уволенного отъ этой должности А. Ф. Второва.—3 (3)

СИСЮЧІЕ

Иркутска, внесенные въ прикупцамъ, мѣщанамъ и цеховымъ г. Иркутска, внесенные въ призывающій списокъ иркутской городской управы, для отнесения воинской повинности въ 1877 году.

Алферьевъ Степанъ, Аввакумовъ Николай Павловъ, Арбатскій Николай Егоровъ, Артемьевъ Афанасій Веденіктовъ, Алексѣевъ Дмитрий Филипповъ, Антоновъ Иннокентій Даниловъ, Андреевъ Данило Трофимовъ, Абрашевъ Янкель Менделевичъ, Александровъ Дмитрий Николаевичъ, Ампиловъ Козьма Ивановъ, Ашихминъ Махаиль, Андреевъ Александръ Филипповъ, Бултынъ Тимофей Дмитриевъ, Бунтинъ Александръ Иннокентіевъ, Быковъ Степанъ Степановъ, Безпрозванный Семенъ Семеновъ, Бѣляевъ Александръ Федоровъ, Буртъ Павелъ Ильинъ, Безруковъ Адрианъ Даниловъ, Быковъ Яковъ Степановъ, Башкировъ Матвій Никифоровъ, Бирюковъ Яковъ Семеновъ, Башкировъ Иванъ Евдокимовъ, Булатовъ Федоръ Егоровъ, Безруковъ Данило Тимофѣевъ, Бѣльсонъ Христофоръ, Бусурмановъ Степанъ Климовъ, Воронинъ Александръ Верхоянъ Александръ Александровъ, Васенинъ Викторъ Осиновъ, Волгинъ Тимофей Григорьевъ, Витязевъ Моисей Федоровъ, Ведерниковъ Иванъ Григорьевъ, Власовъ Василий Дмитриевъ, Вавиловъ Павелъ Васильевъ, Винтовкинъ Павелъ Яковлевъ, Волковъ Данило Никитичъ, Гусевъ Тарасій, Горбуновъ Гаврило Васильевъ, Гордеевъ Александръ Ницдаевъ, Гагаринъ Василий Григорьевъ, Готовскихъ Илья Константиновъ, Глинский Михаилъ Яковлевъ, Гладышевъ Андрей Егоровъ, Гаркуновъ Егоръ Тимофѣевъ, Григорьевъ Прохоръ Ивановъ, Гамулецкій Антонъ Генриховъ, Горѣтъ (Александъ) Робертъ Ивановъ, Гладышевъ Аланъ Павловъ, Даудовъ Николай Александровъ, Дорскихъ Калинкъ Марковъ, Даниловъ Афанасій Ефимовъ, Дуровъ Никифоръ Адреиновъ, Денисовъ Иванъ Ивановъ, Елизовъ Афанасій Михайловъ, Елиновъ Дмитрий Екимовъ, Евтюгінъ Степанъ Кириловъ, Егоровъ Яковъ Николаевичъ, Евдокимовъ Антонъ Амвросіевъ, Жуковъ Андрей Ивановъ, Жигревъ Осанъ Павловъ, Жеперинъ Степанъ Петровъ 2-й, Звѣревъ Илья Михайловъ, Звѣздинъ Андрей Ивановъ, Замаратскихъ Петъ Петровъ, Завылловъ Алексѣй Андреевъ, Заматинъ Иванъ Матвеевъ, Ишуткинъ Иннокентій Михайлівъ кунъ сынъ, Ивановъ Афанасій Петровъ, Ишуткинъ Иннокентій Дмитриевъ, Исимбаевъ Газетка, Ивановъ Михаилъ незаконнорожд., Исаевъ Ерекей Марковъ, Ивановъ Иннокентій Степановъ, Коротаевъ Данило Дмитриевъ, Кудаковъ Иванъ Николаевичъ, Котельниковъ Николай Михайловъ, Куринъ Александръ Петровъ, Каринъ Гаврило Ефимовъ, Кореневъ Иванъ Григорьевъ, Коровинъ Федоръ Константиновъ 1-й, Корюховъ Николай Константиновъ, Кичигинъ Федоръ Павловъ, Кондрашевъ Гонгорій Степановъ, Капцевичъ Иннокентій Осиновъ, Клячинъ Ефимъ Константиновъ, Кречетовъ Демьянъ, Кленцовъ Алексѣй Михайловъ, Козловъ Павелъ Васильевъ, Коноваловъ Гаврило, Корюховъ Андрей Черніловъ, Короткій Алексѣй Андреевъ, Кондратьевъ Александръ Архиповъ, Котовъ Николай Петровъ, Коченовскій Василий Петровъ, Каменщикъ Петъ, Короткенъ Иннокентій Осиновъ, Котельниковъ Семенъ Павловъ Казаковъ Семенъ Софоновъ, Лехаловъ Дмитрий Васильевъ, Ларіоновъ Иннокентій Власовъ, Леонтьевъ Илья Афанасіевъ, Лопиненко Трофимъ Николаевъ, Лухачевъ Максимъ Аникимовъ, Малиновъ Павелъ Алексѣевъ, Мезенцевъ Дмитрий Петровъ, Мидлеръ Иннокентій Модестовъ, Мухинъ Василий Алексѣевъ, Мокреновъ Адреинъ Адреиновъ, Мезенцовъ Петъ Александровъ, Малышевъ Иннокентій Алексѣевъ, Михаилъ Николай Васильевъ, Михаиловъ Иванъ Николаевичъ, Михаинъ Петъ Максимовъ, Михаиловъ Александръ Степановъ, Монастыріевъ Евгесій Ивановъ, Малыгинъ Павелъ Петровъ, Марковъ Самсонъ Поликарповъ, Наквасинъ Петъ Иннокентій, Некипловъ Кенофонъ Ефимовъ, Новиковъ Василий Васильевъ, Никитинъ Андрей Ивановъ, Николаевъ Василій Александровъ, Никрохинъ Семенъ Николаевичъ, Орловъ Николай Александровъ, Ошечковъ Афанасій Маркеловъ, Овчинниковъ Сергій Федоровъ, Патунинскій Аронъ Григорьевъ, Шодубныхъ Иванъ Порфирьевъ, Поповъ Димітрій Николаевичъ, Петровъ Николай Осполовъ, Поновъ Василий Михайловъ, Парамоновъ Петъ Ивановъ, Попыріевъ Николай Павловъ, Полярчукъ Василий Андреевъ, Шерманъ Филиппъ Ивановъ, Петровъ Епифанъ Васильевъ, Петровъ Василий, Петраковъ Федоръ, Петровъ Яковъ Ильинъ, Пермиковъ Алексѣй Петровъ, Петровъ Василий Никитичъ

Паргачевъ Крисентій (Арсентій), Родюновъ Василій Александровъ, Разсохинъ Митрофанъ, Феофановъ, Разумовскій Василій Петровъ, Рыковъ Прокопій Прокопіевъ, Рыбинскій Василій Ивановъ, Разумовъ Иванъ Поликарповъ, Ровъ-Аронъ Ицко Лазаревъ, Родюновъ Лукьянъ (Лука), Русановъ Александръ Васильевъ, Рыбадовъ Федоръ Павловъ, Соколовскій Иннокентій Никитинъ, Сизыхъ Петръ Иннокентіевъ, Сычевъ Николай Степановъ, Семеновъ Петръ Михайлова, Старцевъ Михаилъ Ивановъ, Самсоновъ Петръ Григорьевъ, Сапельевъ Афанасій Петровъ, Соколовъ Иванъ Михайлова, Степановъ Федоръ, Соловьевъ Никита Титовъ, Сергеевъ Сергей Григорьевъ, Самсоновъ Федоръ Николаевъ, Суворовъ Степанъ Васильевъ, Смихотскій Борисъ Лукинъ, Самодинскій Артамонъ Ивановъ, Савинъ Александръ Николаевъ, Скворцовъ Николай, Самаринъ Павелъ Ильинъ, Сизыхъ Алексей Александровъ, Сорокинъ Иннокентій Яковлевъ, Софоновъ Николай Егоровъ, Серебряковъ Иванъ Осиповъ, Скориковъ Алексей Тимофеевъ, Токмаковъ Иннокентій Михайлова, Темниковъ Гаврило Петровъ Туголуковъ Федоръ Иннокентіевъ, Токаренко Гаврило Тарасовъ, Тетеринъ Иванъ Михайлова, Тютринъ Николай Ивановъ; Третьяковъ Матвій Ивановъ, Тихановъ Иннокентій Матвіевъ, Удышевъ Андрей Осиповъ, Ульченко Данило Сергіевъ, Удаловъ Петръ Іоновъ, Уrvанцевъ Михаилъ Йосифовъ, Филимоновъ Василій Федоровъ, Федуловъ Григорій Дмитровъ, Францевъ Йосифъ Евгеніевъ, Харинскій Иванъ Павловъ, Хорашевскій Михаилъ Степановъ, Хаймовичъ Моісеї, Храмовскихъ Петръ Михайлова, Храткевичъ Михаилъ Сергіевъ, Чагинъ Василій Петровъ, Черкасовъ Илья Давидовъ, Чернєцовъ Николай Ларіоновъ, Чулинъ Андрей, Чуба Николай Дмитровъ, Черновъ Николай Артемьевъ, Черныхъ Иннокентій Яковлевъ, Шестуновъ Харлампій Андріановъ, Шитиковъ Николай Васильевъ, Широкобрюховъ Дмитрій Михайлова, Шангинъ Михаилъ Петровъ, Шастинъ Семенъ Петровъ, Шеравинъ Михаилъ Алексіевъ, Шелковниковъ Алексей Демідовъ, Шелемінъ Козьма, Шейкінъ Михаилъ Петровъ, Шаферъ Абрамъ, Шаферъ Міней Григорьевъ, Широколобовъ Иванъ, Шмулутъ Гершко, Шишкінъ Павель Яковлевъ, Щепинъ Герасимъ Степановъ, Яковлевъ Николай Николаевъ, Яншишъ Иванъ Алексіевъ, Якубовичъ Клесль Семеновъ, Янцевъ Степанъ Афанасьевъ.

*Примечание.* Въ списокъ этотъ внесены лица, на которыхъ въ управѣ имются данные, а также и сдѣлавшіе о себѣ заявленія лично сами, за тѣмъ могутъ подлежать призыву въ настоящемъ году такие лица, на которыхъ въ управѣ требующихся свѣдѣній не имѣется и заявлений до сего времена ими не сдѣлано; то таковыя обзываются заявить о себѣ не позже 24 числа апреля 1877 г.

Подицей разыскиваются хозяева нижеподменованныхъ кра-  
деныихъ вещей и ежели оные окажутся, то симъ приглашаются по-  
жаловать за получениемъ этихъ вещей въ городское полицейское уп-  
равление и первую частную управу, представить о принадлежности  
вещей доказательства.

за вѣкъ Въ городскомъ полицейскомъ управлении находи-

- 1) ситцевое покрывало, 2) ситцевая ветхая мужская рубашка, 3) пара ветхихъ сапогъ, 4) холщевый мѣшокъ, въ которомъ имѣется до 5 ф. овса, 5) молотокъ для подбивки лошадинъ полковъ, 6) шаровары верблюжьяго сукна, 7) холщевый мѣшокъ, 8) холщевый мѣшокъ и въ пень около пуда крупчатки, 9) башлыкъ верблюжьяго сукна, 10) бывал коленкоровая кофточка, 11) ситцевая старая павлочница, 12) ветхая гарусная, голубаго цвѣта, кофточка, 13) холщевое полотенце, 14) большой мѣшокъ темношаплевой съ черными полосами, 15) сальшия свѣчи, 16) первая подушка, 17) мѣшокъ съ листовыми табакомъ, притѣрто около пуда, 18) пестрая иошенная шаль, 19) ситцевое ватное одѣло на темносарнниковомъ подкладѣ, 20) ветхий полуушубокъ, крытый кизинетомъ, 21) брюки сукониаго трико съ черными и бѣсмы полосками, 22) темнобусовое кизинетовое пальто на черномъ коленкоровомъ подкладѣ, 23) лошадь, меринъ, гибдой масти, грива на лѣвую сторону, 24) кошева на желѣзныхъ подрѣзахъ, 25) хомутъ, съделко и узда ветхіе, 26) конопленныя возжи, 27) крашенная дуга, 28) черный войлокъ, 29) триковая брюки и жилетъ, 30) иошенныя бѣлые катанки, 31) деревянный ящикъ, 32) двѣ серебрянныя ложки: одна 84, а другая 68 пробы чайныя, 33) одна чайная ложка 56 пробы, 34) двѣ желтныя мѣдныя столовыя ложки, 35) отбойный молотокъ, 36) колоколецъ средней величины, 37) подержанье ножницы фабрики Занькова, 38) двѣ вѣсовыя доски съ цѣнами, 39) держаный серигъ, 40) шеркупецъ большой, 41) одна пара котовъ, 42) подпилокъ, 43) двѣ ситцевыя павлочки, 44) черный суконный жилетъ, 45) бѣлая салфетка, 46) черный, малоножечный суконный брюки, 47) холщевое полотенце, 48) два фурица

сальныхъ свѣчъ, 49) два аршина сѣраго солдатскаго сукна, 50) одна пара мѣдныхъ сапожныхъ подковъ.

Въ первой частной управѣ.

О ВВОДѢ ВО ВЛАДѢНИЕ

Иркутский городовой судъ, по опредѣлениіямъ своимъ, состояв-  
шимся: 1) на 11 ч. марта сего 1877 г. и на основаніи 225, 925,  
927, 1010, 1011, 1067, 1097 и 1098 ст. X т. 1 ч. зак.  
гражд., недвижимымъ имѣніемъ, принадлежавшимъ по крестьянскому  
акту, совершенному въ иркутскомъ губернскомъ правленіи, 14 ок-  
тября 1865 г. подъ № 175, казаку иркутского казачьаго конна-  
го полка Ивану Петрову Новицкому, заключающемся въ деревян-  
номъ домѣ, со строеніемъ въ землею, состоящемъ, по 2 части г.  
Иркутска, по звѣревской улицѣ, сообщить въ иркутскую 2 част-  
ную управу, за смерть владѣльца и согласно духовнаго завѣщанія,  
засвидѣтельствованнаго въ томъ же губернскомъ правленіи, 8 июня  
1871 года подъ № 83, ввести во владѣніе дѣтей его иркутскихъ  
мѣшканцевъ Константина, Никифора и Евдокію Ивановыхъ Новицкихъ,  
перваго — лично, а послѣдніхъ — чрезъ опекуновъ: атамана IX клас-  
са Михаила Кипріянова Полуэктова и иркутскаго 1 гильдіи купца  
Митрофана Федорова Веселкова, съ тѣмъ, что, если достигший со-  
вершеннолѣтія сынъ будетъ просить выдача, то ему выдается  
 $\frac{1}{6}$  часть; при общемъ же раздѣлѣ по достижениіи всѣми совер-  
шеннолѣтія или если дочь выйдетъ въ замужество и просить о вы-  
даѣ, то каждому должно получить изъ имѣнія по ровной части;  
2) недвижимымъ имѣніемъ, принадлежавшимъ по крестьянскому ак-  
ту, совершенному въ иркутскомъ губернскомъ правленіи, 14 октябр-  
я 1866 года подъ № 176, казаку иркутского казачьаго конного полка Ивану Петрову Новицкому, заключающемся въ де-  
ревянномъ домѣ.

ревиниомъ домъ, со строенiemъ и землею, состоящемъ, по 2 части г. Иркутска, по звѣревской улицѣ, сообщилъ въ иркутскую 2 частную управу, за смерть владѣльца и согласно его духовнаго завѣщанія, засвидѣтельствованнаго въ томъ же губернскомъ правлѣніи, 8 июня 1871 года, подъ № 82, ввести во владѣніе дѣтей его иркутскихъ мышантъ: Константина, Никифора и Евдокію Ивановыхъ Новицкихъ, первого — лично, а послѣдніхъ — чрезъ опекуновъ: атамана IX класса Михаила Киріанова Полуктова и иркутскаго 1 гильдіи куница Митрофана Федорова Веселкова, съ тѣмъ, что если достигший совершенолѣтія сынъ будетъ просить выдѣла, то ему выдѣлится  $\frac{1}{6}$  часть; при общемъ же раздѣлѣ по достижениіи всѣми совершенолѣтія или если дочь выйдетъ въ замужество и просить о выдѣлѣ, то каждому должно получить изъ имѣнія по ровной части; 3) на 18 марта, и на основаніи 926, 927, 1127, 1148 и 1296 ст. X т. I ч. зак. гражд., сообщить въ иркутскую 3 частную управу ввести во владѣніе половиною частью изъ недвижимой избѣніи, заключающемся въ деревянномъ домѣ, со строенiemъ и землею, состоящемъ по З

## О ЯВЛЕННОЙ ДАННОЙ

сти г. Иркутска, въ приходѣ владимирскомъ. Земли этой числится мѣрою: по улицѣ Медвѣдниковской десять сажень, со стороны: правой, подлѣ мѣста старого рыбного ряда двадцать сажень и лѣвой отъ рѣчки Ушаковки двадцать три съ половиною сажени.

#### О НЕСОСТОЯТЕЛЬНОСТИ.

1877 года января въ 5-й день, по определенію верхнеудинской городовой ратуши верхнеудинскій 2 гильдіи купецъ Файвишъ Веніаминовъ Элисбергъ объявленъ несостоятельный должникомъ. Вслѣдствіе сего, присутственный мѣстѣ и начальства благоводить: 1) наложить запрещеніе на имѣніе недвижимое должника и арестъ на движимое буде таковое въ ихъ вѣдомствѣ находится; 2) сообщить въ городовую ратушу о своихъ требованіяхъ на несостоятельного должника или о суммахъ слѣдующихъ ему отъ оныхъ мѣстѣ и начальства. Частные же лица имѣютъ объявлять: 1) о долговыхъ требованіяхъ своихъ на несостоятельного и о суммахъ ему должныхъ хотя бы тѣмъ и другимъ еще и сроки къ платежу не наступили; 2) о имени несостоятельного, находящемся у нихъ въ сохраненіи или закладѣ и обратно о имуществѣ отданномъ не состояльному на сохраненіе или подъ закладъ. Объявление се должно быть учинено, считая отъ дня напечатанія сей публикации въ вѣдомостяхъ въ третій разъ въ нижеслѣдующіе сроки: 1) жительствующими въ томъ же городѣ въ теченіи двухъ недѣль; 2) жительствующими въ другихъ мѣстахъ Имперіи въ продолженіи четырехъ мѣсяцевъ; 3) заграницными не позже одного года.—2-3.

#### О НАЛОЖЕНИИ ЗАПРЕЩЕНИЙ.

Отъ иркутскаго городскаго полицейскаго управлѣнія, 15 апреля 1877 г. № 6660.

**ПЕРЕЯСЛАВ-** Налагается запрещеніе на недвижимое имѣніе, ЦЕВА: гдѣ бы таковое ни оказалось, жены действительнаго статского советника Елизавѣты Ивановой Переяславцевой, за неплатежъ женѣ коллежскаго ассесора Мари Александровой Прокопенко по квитанціи, писанной 27 июля 1876 г., двухъ тысячъ четырехъ сотъ тридцати руб. восемьдесятъ двухъ съ половиною коп. —3 (3).

16 и 22 апреля № 6742 и 7147. **ПЕРЕЯСЛАВ-** Налагается запрещеніе на недвижимое имѣніе, ЦЕВА: гдѣ бы таковое ни оказалось, жены действительнаго статского советника Елизавѣты Ивановой Переяславцевой, за неплатежъ коллежскому ассесору Ивану Семенову Прокопенко, по двумъ квитанціямъ, писаннымъ 5 августа вѣго четырехъ сотъ сорока рублей.—1 (3).

**ОСМОЛЬСКИЙ:** Налагается запрещеніе на недвижимое имѣніе, гдѣ бы таковое ни оказалось, дворянинка Исидора Иванова Осмольского, за неплатежъ иркутскому 2 гильдіи купцу Ксенофонту Михайлова Калашникову, по двумъ счетамъ, писаннымъ 16 января 1876 года, двухъ сотъ семидесяти девяти руб. сорока пяти коп. —1 (3).

#### ВЪЗДѢВЫ

**КЪ ПОЛУЧЕНИЮ НАСЛЕДСТВА**

Иркутскій и верхоленскій окружный судъ вызываетъ наследниковъ къ оставшемуся послѣ смерти пивоварини Елизавѣты Песковой, урожденной Апрѣловой имѣнію и капиталу, съ условиями, изложенными въ 1239 ст. 1 ч. X т. зак. гражд., съ достаточными законными доказательствами, въ срокъ, положенный 1241 ст. того же тома.—1 (3).

Иркутскій и верхоленскій окружный судъ вызываетъ наследниковъ къ оставшимся послѣ смерти канцелярскаго служителя Бѣликовскаго дентамъ, съ условиями, изложенными въ 1239 ст. 1 ч. X т. зак. гражд., съ достаточными законными доказательствами, въ срокъ, положенный 1241 ст. того же тома.—3 (3)

#### КЪ ВЫСЛУШАНИЮ РѢШЕНИЯ.

Иркутскій городовой судъ, принявъ къ своему производству исковое прошеніе крестьянина ериванской губерніи, накшеванскаго уѣзда Авѣсть Мулудасси Бабаева о взысканіи съ иркутскаго мѣщанина Ивана Бѣликова понесенныхъ имъ убытокъ отъ запродаѣи Бѣликову 219 пуд. скотскаго мяса, трехъ сотъ шестидесяти четырехъ рублей, на основаніи 275 ст. 2 ч. X т. св. зак. гражд., отправилъ Бѣликову апрѣля чрезъ иркутскую 2 частную управу повѣстку съ коніей съ прошеніемъ; о чѣмъ симъ объявляетъ Бѣликову, съ тѣмъ, чтобы онъ противъ этого прошенія до-

ставилъ въ городовой судъ надлежащій ответъ въ назначенный 286 ст. того же тома двухъ-мѣсячный срокъ, считая со днѣ получения означеннай повѣстки; если же Бѣликовъ лично, или чрезъ посыпреніаго, не доставитъ ответа въ этотъ срокъ, безъ достаточныхъ къ тому законныхъ препятствій, то, на основаніи 290 ст. того же тома, дѣло решится по извѣшнимъ въ ономъ доказательствамъ.—3 (3).

Иркутскій городовой судъ, принявъ къ своему производству исковое прошеніе томскаго мѣщанина Наума Васильева Межева, о взысканіи имъ съ балаганскаго 2 гильдіи купца Леонія Григорьевича Фурмана за доставленные товары 300 руб., на основаніи 275 ст. 2 ч. X т. св. зак. гражд., отправилъ Фурману апрѣля чрезъ иркутскую 1 частную управу повѣстку съ коніей съ прошеніемъ; о чѣмъ симъ объявляетъ Фурману, съ тѣмъ, чтобы онъ противъ этого прошенія доставилъ въ городовой судъ надлежащій ответъ въ назначенный 286 ст. того же тома двухъ-мѣсячный срокъ, считая со днѣ получения означеннай повѣстки; если же Фурманъ лично, или чрезъ посыпреніаго, не доставить ответа въ этотъ срокъ, безъ достаточныхъ къ тому законныхъ препятствій, то, на основаніи 290 ст. того же тома, дѣло решится по извѣшнимъ въ ономъ доказательствамъ.—3 (3).

#### КЪ ТОРГАМЪ.

Вызываются желающие явиться къ рѣшительному торгу въ окружное инженерное управление восточнаго сибирскаго военнаго округа въ четвергъ 12 числа мая мѣсяца въ 12 часовъ днѣ, на отдачу въ оптовой подрядъ работъ по составленнымъ и утвержденнымъ сметамъ: 1) на ремонтное исправленіе зданій окружнаго интенданскаго управления на сумму 3606 руб.; 2) на окончательную отѣлку классовъ иркутскаго юнкерскаго училища на сумму 2647 руб.; 3) на окончательную отѣлку деревяннаго соединительнаго флигеля между корпусами № 1 и 2 окружнаго интенданскаго управления на сумму 850 руб., и 4) на проконопатку стѣнъ и штукатурку въ зданіяхъ иркутскаго юнкерскаго училища на сумму 291 руб., а всего на сумму 7394 руб.

Частныя и общія условія и сметы на производство вышеупомянутыхъ работъ, можно видѣть въ окружномъ инженерномъ управлѣніи въ присутствіи днѣ, отъ 10 до 2 часовъ ежедневно.—1 (3).

Въ иркутск. губерн. совѣтѣ 10 будущаго маѣ назначенъ произвести торги ст. переторжкою чрезъ три днѣ, на сдѣланіе восьми оконъ въ камерахъ подсудимыхъ арестантовъ и пяти печей въ тюремной больнице при иркутскомъ тюремномъ замкѣ, всего на девятьсотъ пятьдесятъ восемь р. семьдесятъ восемь коп. сметы и кондиціи желающіе могутъ видѣть въ общемъ губернскомъ управлѣніи ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2 пополудни кромѣ табельныхъ и воскресенскихъ дней. Къ торгу этимъ вызываются желающіе.—1 (3).

Въ иркутскомъ губернскомъ совѣтѣ 15—19 июля сего года назначено произвести изустные торги, съ дозволеніемъ присыпать запечатанные объявленія на поставку съ 1 ноября сего года въ больничныя заведенія, подвѣдомственныя иркутскому приказу общественнаго призрѣнія, медикаментовъ, аптечныхъ и комисаріатскихъ припасовъ и проч., желающіе торговаться должны явиться въ назначенные для торговъ днѣ въ иркутскій губернскій совѣтъ лично или присыпать довѣренныхъ отъ себя или же запечатанные объявленія, съ представлениемъ законнаго обезпеченія и съ обѣщаніемъ, кто, на какой срокъ и по какимъ цѣнамъ желаетъ принять на себя подрядъ, такъ какъ утвержденіе подряда заѣмъ либо, буде зависѣть сколько отъ пониженія цѣнъ за предметы заготовленія, столько и отъ срока, на который подрядчикъ изложитъ желаніе доставлять медикаменты, присыпать и проч; при чѣмъ объявляется, что по окончаніи торговъ никакихъ заявленій о сбывѣ цѣнъ противъ выстроенныхъ на торгахъ, за силою 1862 ст. X т. 1 и. зак. гражд., принимаемо не будетъ и 2) что подобный подрядъ въ истекшее трехлѣтіе, съ 1 ноября 1873 по 1 ноября 1876 года, простирался до 24107 руб. 44 $\frac{1}{2}$  коп.

Кондиціи же на заготовление медикаментовъ и прочихъ припасовъ для больничныхъ заведеній подвѣдомственныхъ иркутскому приказу общественнаго призрѣнія слѣдующіе:

1) Принявший на себѣ поставку медикаментовъ, аптечныхъ и комисаріатскихъ припасовъ обязанъ заготовлять для всѣхъ вообще больничныхъ заведеній иркутскаго приказа общественнаго призрѣнія, въ теченіе установленнаго времени, въ потребномъ количествѣ, всѣ медикаменты и припасы, какіе будутъ назначаемы въ присыпаемыхъ къ подрядчику отъ медицинскаго начальства повѣренныхъ каталогахъ и будутъ требуемы для вышеупомянутыхъ заведеній, безъ доставки, однако же, въ тѣ мѣста, куда медикаменты и припасы потребуются.

2) Заготовление медикаментовъ и коммисаріатскихъ припасовъ производить подрядчику, по особо присыпаемымъ каталогамъ, въ лучшемъ качествѣ и въ полномъ вѣсѣ, согласно каталогамъ и безъ малѣшаго замедленія въ приготовлениіи ихъ, чтобы въ удобное для отправки время не было за гдѣ остановки, за которую подрядчикъ обязуется отвѣтить.

3) Укупорка медикаментовъ и проч. аптечныхъ припасовъ должна производиться подрядчикомъ со всемъ аккуратностью и прочности, что и лежитъ непосредственно на его ответственности.

4) За цѣльность, равно за качествѣ и количествѣ медикаментовъ и прочихъ вещей и припасовъ, помѣщаемыхъ внутри ящики, или тюковъ, по каталогамъ назначенныхъ и отпущенныхъ, отвѣтствуетъ подрядчикъ; медикаменты же и прочие коммисаріатскіе припасы, иржде укупорки ихъ, должны быть освидѣтельствованы инспекторомъ иркутской врачебной управы.

5) За приготвленіе такимъ порядкомъ медикаменты и коммисаріатскіе припасы для заведеній приказа подрядчикъ обязанъ получать плату съ сдѣлкою на торгахъ уступкою противу Высочайши утвержденной и существующей иныи таксы, исключая аптекарскихъ склянокъ и коммисаріатскихъ припасовъ, за кои плату выдавать по средне-справочнымъ цѣнамъ, существующимъ въ г. Иркутскѣ, а не тѣхъ мѣстностей, куда коммисаріатскіе припасы требуются и какъ, независимо отпускаемыхъ медикаментовъ по каталогамъ, требуются иногда въкотория лѣкарства собственно для иркутской гражданской больницы по особымъ рецептамъ, то подрядчикъ признаетъ на себя приготвленіе таковыхъ лѣкарствъ по рецептамъ съ вышеозначенною уступкою; за материалы же, употребленные на укупорку всѣхъ медикаментовъ и припасовъ получать особую плату по средне-справочнымъ цѣнамъ, которая подрядчикъ доставляется имѣть со счетами отпущенными медикаментами и припасами и употребленной укупоркой въ иркутскую врачебную управу, для проверки въ правильной таксировкѣ лѣкарствъ, тотчасъ по исполненіи отпуска онъхъ.

6) Выдачу денегъ за медикаменты и коммисаріатскіе припасы производить на точномъ основаніи З п. 2004 ст. X т. I град. зак., впередъ до двухъ третей условленной въ контрактѣ суммы или приблизительной суммы всего подряда, а выдачу остатальной трети производить по мѣрѣ представленія и получения изъ иркутской врачебной управы въ приказѣ предварительно разсмотрѣвшихъ и утвержденныхъ капитловъ или счетовъ отпущенными медикаментами и припасами, а потому подрядчикъ обязанъ по мѣрѣ доставки медикаментовъ и припасовъ, представлять онымъ въ то же время въ врачебную управу каталогъ, счетъ и средне-справочные цѣни на посуду и проч., по утвержденіи же управою счетовъ, таковые съ прочими свѣдѣніями должны быть отсылаемы ею въ приказъ общественного призрѣнія для сдѣлки распорженія обѣ уплатѣ денегъ.

7) Въ случаѣ, если подрядчикъ въ доставкѣ медикаментовъ и припасовъ для заведеній приказа окажется неисправнымъ, т. е. не въ состояніи будетъ заготовить ихъ по требованіямъ приказа въ количествѣ или въ частяхъ, то приказъ вправѣ приобрѣсти таковые изъ иркутского аптекарского магазина, или другихъ мѣстъ, съ тѣмъ, чтобы послѣдовавшіе при этомъ случаѣ передачи или медленность, отъ которыхъ приказъ понесетъ лишнія издержки, взыскать съ него, подрядчика, независимо штрафа и неустойки по закону за нарушение условий.

8) При нарядѣ медикаментовъ, каждый разъ откомандировать медицинскаго чиновника, а при укупоркѣ ихъ засѣдателя или секретаря приказа, для избѣжанія жалобъ на количествѣ и несвойство отправляемыхъ медикаментовъ при получении ихъ на мѣстахъ.

9) Въ обеспеченіе исправного выполненія поставки медикаментовъ и припасовъ подрядчикъ обязанъ представить въ приказѣ залогъ въ томъ размѣрѣ, какой указанъ въ 1833 ст. X т. ч. 1 св. зак. изд. 1857 г. Сумма подряда минувшаго трехлѣтія простирается до 24170 руб.—2 (3)

При сей № разсылаются: 1) розыскъ лицъ и имѣній по Империи и 2) городскимъ подчиненнымъ 2 объявленія отъ иркутскаго полиціймейстера.

Подлинное подписанъ: Предѣдатель иркутскаго губернскаго правленія А. Измайлова.

Начальникъ газетнаго стола Н. Пономаревъ.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Телеграммы, напечатанныя въ Правительственномъ Вѣстнікѣ, сообщали относительно положенія дѣла съ Турцией слѣдующія свѣдѣнія: 10 числа апрѣля, послѣ осмотра войскъ въ Жмеринѣ и Бирзуѣ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ сказать собраннѣмъ офицерамъ осмотрѣнныхъ частей слѣдующее: предъ отправлениемъ вашимъ въ походъ, я хочу вѣсть напутствівать, если вами придется сразиться съ врагомъ. Покажите себя въ дѣлѣ молодца и поддержите старую славу своихъ полковъ! Есть между вами еще молодыя части, не бывавшія въ отъѣздахъ; но я надѣюсь, что они не отстанутъ отъ старыхъ и постараются сравняться съ ними въ боевыхъ отличіяхъ. Желаю вамъ возвратиться поскорѣ и съсѣдовою. Прощайте господа! Затѣмъ, обращаясь къ войскамъ, ГОСУДАРЬ произнесъ: прощайте, ребята. Отвѣтомъ было громовое, долго не прерывавшееся „ура“.

Изъ Кашенева, 11 апрѣля, по окончаніи смотра войскъ ГОСУДАРЬ въ своемъ напутственномъ словѣ сказалъ: „миѣ жаль было покинуть васъ въ дѣло и я медлилъ, пока было возможно; миѣ жаль было, проливать вашу дорогу для меня кровь, но разъ честь Россіи затронута, я убѣжденъ,—что мы вѣдь до послѣдняго человѣка стыдимъ постоить за нее. Съ Богомъ! Желаю вамъ полного успѣха, до свиданія!“

Оттуда же, 12 ч. апрѣля Давъ и обнародованъ Ви-  
сочайши манифестъ о войнѣ съ Турцией; циркуляромъ Госу-  
дарственного Канцлера отъ 7 апрѣля русскимъ посланъ въ Бер-  
линѣ, Вѣнѣ, Парижѣ, Лондонѣ и Римѣ поручено довести до  
свѣдѣнія правительства, при которыхъ они, аккредитованы, о по-  
велѣніи русскимъ войскамъ перейти границу Турции. Войска изъ  
пѣхоты, кавалеріи, артиллериі подъ общимъ начальствомъ подков-  
ника Бискупскаго заняли 13 ч. Галацъ, Браиловъ и мостъ на  
Серетѣ. На Кавказѣ, всѣдѣ за объявленіемъ войны, 12 апрѣля,  
войска наши, собранныя при Александрополѣ подъ начальствомъ  
генераль-адъютанта Лорис-Меликова, перешли турецкую границу  
двумя колоннами; съ 13 апрѣля начались маленькия стычки  
съ непріятелемъ.

ПРОТЕСТЪ СОВѢТА ИРКУТСКАГО ТЕХНИЧЕСКАГО УЧИЛИЩА ВЪ ОПРОВЕРЖЕНИЕ ГАЗЕТЫ „ГОДОСЬ“ О ИРКУТСКОМЪ ТЕХНИЧЕСКОМЪ УЧИЛИЩѢ.

Въ № 326 газеты „Годосъ“ (отъ 25 ноября 1876 года) подъ рубрикой „бібліографія“ появилось извлеченіе изъ Сборника историко-статистическихъ свѣдѣній о Сибири, между прочимъ, касающееся иркутского техническаго училища. Составитель извлеченія изъ указанного источника выводить, что научная и бытовая обстановка училища находится въ крайне непривлекательномъ видѣ. Къ удостовѣренію въ этомъ заключеніи для публики выбирается изъ Сборника три факта достаточно, номінно автора, характеризующіе это злосчастное (по его выражению) училище. Выведеніе факты суть слѣдующіе: 1) иркутская городская дума, ассигновавшая на 1874/75 годы субсидію 8,000 руб., выразила желаніе, чтобы предварительно отпуска суммы думѣ доставлены были данины въ опроверженіе разнесшихся слуховъ о неудовлетворительномъ состояніи учебной части въ училищѣ; 2) къ концу учебнаго (1875 года) изъ училища исключены 22 ученика (изъ 180), причемъ исключение это сопровождалось отданіемъ имъ исключенныхъ, не только въ губернскихъ вѣдомостяхъ, но и выставленіемъ этихъ имъ по городу на столбахъ; 3) условия для поступленія въ училище (въ приготовительный классъ) подната на столько, что доступъ въ него сдѣлался возможнѣй разѣѣ только богачамъ, имѣющимъ средства подготовить дѣтей, между тѣмъ, учрежденіе приготовительного класса училища вызвано было тѣмъ именно обстоятельствомъ, что, по мѣстнымъ условиямъ, подготовка дѣтей къ первому классу училища, соответствующему при щестилѣтнемъ курсѣ, второму гимназіи, встрѣчается крайнее затрудненіе. Затѣмъ слѣдуютъ выводы автора извлеченія до разсужденія совѣта техническаго училища не относящіеся. Обращаясь затѣмъ къ посѣпѣніямъ выводамъ автора извлеченія изъ источника (изъ Сборника историко-статистическихъ свѣдѣній о Сибири) источникъ быть можетъ, не совсѣмъ чистаго, совѣтъ иркутскаго техническаго училища противъ выражения что училище находится въ крайне непривлекательномъ видѣ въ отношеніи научной и бытовой обстановки и заявляетъ, что бытовая обстановка благодаря истинному попечителю училища г. Трапезникову и дѣятельности И. д. инспектора г. Писарева, находилась и до сей поры находится въ такомъ, при условіяхъ, удовлетворительномъ состояніи, какого не видѣла бывшая реальная программа

зия, хотя источники бытовой обстановки остались доселъ одни и тѣ же. Достаточно для этого сличить отчеты прихода и расхода суммъ, по прежней реальной прогимназіи съ отчетомъ по этой статьѣ (хотя за первый годъ) техническаго училища. Этимъ фактомъ какъ достаточно характеризуется *большее сочувствие къ сему училищу мѣстного населенія*, различныхъ обществъ и лицъ, такъ и краснорѣчиво свидѣтельствуетъ, что техническое училище настоящимъ веденіемъ дѣла, вполнѣ достигаетъ своей цѣли. Мѣстному населенію, во всякомъ случаѣ, дѣло видѣе, нежели составителемъ статей объ иркутскомъ техническомъ училище въ Петербургѣ. Въ реальной прогимназіи (часть и хвала ей за положеніе основанія сначала для реального, а потомъ и для техническаго образования), хотя были и *лучшия педагогическія силы*, какъ сказано въ „Сборникѣ“ но дѣлали дѣло, по выражению составителя статьи „Сборника“ часто „*одолѣгъ*“, потому, конечно, что средства истощались; въ техническомъ училищѣ, когда и понаблюденіемъ составителя статьи „Сборника“, по какимъ то *подразумѣваемымъ* причинамъ, эти силы оставили техническое училище, завѣряемъ, что преподавательское дѣло въ *долѣгъ* еще ни разу не дѣлалось. Всякій получалъ вознагражденіе своевременно. Если училище просить субсидіи отъ казны и будетъ просить то потому, что субсидія эта нужна дѣйствительно въ виду обезспеченія навсегда прочности существованія этого училища, какъ среднѣ-учебного заведенія, съ дарованными ему самимъ установами правами. Ватъ гарантіи, какою жалуетъ составитель статьи Сборника въ отношеніи заправляющихъ и служащихъ въ училищѣ лицъ, совсѣмъ никакъ не обонется и даже жалуетъ оной во всякое время. Насколько совету известно, вѣдь *лучшия педагогическія силы*, наимѣемыя въ статьѣ „Сборника“ дѣйствовавшія въ свое время въ реальной прогимназіи, однако, при первой представившейся возможности, оставилъ гор. Иркутскъ и то перѣѣхали въ С.-Петербургъ, или въ другія губерніи Россіи, то разѣзжаются постолинно для разныхъ научныхъ изысканій. Кому же и послѣ этого остается дѣлать дѣло научного образования, какъ нелюдимъ, что называется, „*присяжныхъ*“? Пусть же обратится затѣмъ къ списку этихъ „*присяжныхъ*“, работающихъ въ техническомъ училищѣ, хотя бы по отчету за первый 1874/75 г., такъ немилосердно разобранному въ „Сборнике“ и тогда право должно сказать каждому, что каждый изъ нихъ, по полученному образованію, достойно стоять и работать на своемъ мѣстѣ. Къ условію *лучшихъ педагогическихъ силъ* отбывшихъ изъ Иркутска, достаточно сказать, что вмѣсто ихъ училище, не смотря на неопредѣленность средствъ своего существованія, выписало для предметовъ специальныхъ преподавателей изъ Петербурга, Урала и Забайкалья и достаточно гарантировало ихъ содержаніемъ. Какъ вѣдь служащие при училищѣ лица исполняютъ свое дѣло, отомъ, конечно, вѣрѣ извѣстно начальству, наблюдающему за ходомъ дѣла и облеченному на то довѣрѣемъ правительства, нежели составителемъ статьи „Сборника“ и извлеченій изъ онаго въ газетѣ „Голосъ“ въ Петербургѣ. И такъ вотъ въ какомъ положеніи бытовой и научной обстановки находится доселъ иркутское техническое училище, по мнѣнію настоящаго совета онаго. Приведенные затѣмъ въ статьѣ „Голоса“ аргументы достаточно, помнѣнію составителя статьи, характеризующе это *злосчастное училище*, совсѣмъ находить выведенными посѣщенію и неосновательно: 1) городской думѣ, спрашивавшій о разнесшихся слухахъ о плохомъ состояніи училища, данъ въ свое время отвѣтъ; почему онъ необсужденъ и непечатанъ, это иенакъ вопросъ; 2) вопросъ отомъ, почему изъ 180 учащихся исключено 22, также разъясненъ въ свое время совѣтомъ; 3) на столбахъ городскихъ никогда небыло вывѣшивающе объявление объятыхъ исключенныхъ ученикахъ, а лишь было вывѣшено объявление *при доприходѣ училища*, для справокъ учениковъ и ихъ родителей, и то потому что въ зданіи училища былъ въ это время ремонтъ. Въ губернскихъ же вѣдомостяхъ, если и было дѣйствительно напечатано объ исключенныхъ ученикахъ, то для извѣщенія, чтобы они не носили установленной въ училищѣ формы и въ предупрежденіе некомпроментированія училища. Определено: предоставить г. И. А. предсѣдателю совѣта въ вышепрописанную тойѣ статью послать для напечатанія въ газетѣ „Голосъ“, отъ имени совѣта въ опроверженіе извѣвшейся въ № 326 этой газеты за 1876 годъ статьи.

(Печатано по распоряженію г. начальника губерніи).

О ПРОИСШЕСТВІЯХЪ ВЪ Г. ИРКУТСКѢ.  
22 априля, въ 3<sup>3</sup>/<sub>4</sub> часа пополудни, отъ неизвѣстныхъ причинъ загорѣлся сѣновалъ при дому купчихи Вѣры Терентьевой, внизу которой были амбары, наполненные масломъ, смолой, канатами и проч., и несмотря на всѣ усилия быстро прибывшей пожарной команды, губернскаго батальона и частныхъ жителей, принявшихъ самое ревностное стараніе въ потушении пожара, (выставленныхъ на пожаръ свои машины и доставлявшихъ воду), огонь охватилъ соѣдній домъ купчихи Анны Терентьевой и по тѣснотѣ

сосѣднихъ зданій, безперерывныхъ пристроекъ и дворовъ заваленныхъ дровами и другими удобоносиламиющими веществами, быстро распространился на дома купцовъ Сибирикова, Малыхъ, купчихи Лычаговой и мѣщанина Шушарина. Всего сгорѣло 14 жилыхъ зданій съ пристройками и службами, и повреждено 3, а именно: одно Священника Успѣнскаго и два купца Малыхъ. Убытку понесено отъ пожара на 110,270 руб. сер.

На другой день, 23 ч. априля, въ 11-ти часовъ дня, загорѣлся, при вѣтре, отъ неизвѣстной причины, сѣновалъ, помѣщавшійся надъ амбарами, въ домѣ купеческой вдовы Платуновой, по 5 солдатской улицѣ; съ лѣвой стороны сѣновала примыкала вилоть кухни, а съ правой конюшня и баня, а за тѣмъ въ очень близкому расстояніи двухъ-этажный домъ г. Платуновой. Притѣжѣніе помѣщений не было никакой возможности, несмотря на усиленныя дѣйствія пожарной команды, спасти домъ и сѣновалъ г. Платуновой, которые и сгорѣли, а кухня, конюшня и баня разобраны. Соѣднія зданія, очень близко расположенные къ дому Платуновой, все отстояны. Убытку понесено на 3,500 руб. сер.

24 ч. априля, въ 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> часовъ утра, загорѣлась солома на скотскомъ хлѣву, пристроенномъ къ задней стѣнѣ амбара, при домѣ мѣщанки Поповой по 6 солдатской улицѣ, и тогоже числа, въ 3-ч. пополудни, загорѣлся крѣпкий наѣвъ, при зданіи благороднаго собрания. Оба эти пожара прекращены въ самомъ началѣ причинивъ незначительные убытки. На послѣдніемъ пожарѣ задохлась въздыма лошадь, находившаяся въ конюшнѣ, устроенной подъ наѣвомъ. Пожары эти произошли, какъ можно предположить, отъ залѣзшихъ искръ съ бывшаго на канунѣ по соѣднству пожара въ домѣ купчихи Платуновой.

25 ч. с. априля, въ 4<sup>1</sup>/<sub>4</sub> часа пополудни, отъ неизвѣстныхъ причинъ, произошелъ пожаръ въ дому отставшаго казака Южикова, по 3-й солдатской улицѣ. Огонь первоначально показался около стайки соѣднаго дома мѣщанки Шерницкой, пламя быстрѣ обхватило стайку, потомъ навѣсь съ сѣномъ и за тѣмъ перешло на старый двухъ-этажный домъ и на таковый же не отстроенный хѣшканки Сафоновой. Убытку понесено 6000 руб. сер.

Того же числа въ 7 часовъ вечера, загорѣлся сарай въ домѣ мѣщанки Самодурова, по 6-й солдатской улицѣ, и вслѣдствіе сильнаго огня загорѣлся сарай-же соѣднаго дома вдовы чиновницы Поповой. Пожаръ этотъ прекращенъ въ скоромъ времени, причинивъ убытку на 700 руб. сер.

О причинахъ всѣхъ выше изложеныхъ пожаровъ производится строгое дѣлѣніе. (сообщен. полиціейстеромъ.)

## ЧАСТНЫЙ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Въ депо машинъ Ф. ЮХИМЪ и К°, въ С.-Петербургѣ имѣется **ВОЛШОЙ ВЫВОРЪ** разныx англійскихъ, бельгійскихъ и проч. **ПОЖАРНЫХЪ**, какъ ручныхъ, такъ и паровыхъ **ТРУБЪ** отъ 70-ти до 6,000 руб. за штуку и **РАЗНЫХЪ КЪ НИМЪ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ**.

Иллюстрированное прѣст-куранты можно видѣть у И. А. Буковскаго въ Иркутскѣ.—1 (5)

Продаются **КАЗАНСКІЕ** совершенно исправные **ТАРАНТАСЫ**, спросить на большой улицѣ въ дому Котельникова, кучера Матвея и по лутеранской ул. въ дому Михалевыхъ кучера Григорія.—1 (3)

При引来 на себя коммисіонерство отъ ОВОЙНАГО ФАБРИКАНТА ГЕЧИ, измѣнаго фабрики: въ Петербургѣ, и Парижѣ, измѣнѣть просить гг. желающихъ выписывать этотъ товаръ, обращаться къ комнѣ, где найдутъ для выбора до 600 образцовъ **ОВОЕВЪ И ВОРДЮРЪ**, по цѣнамъ отъ 20 коп. до 10 руб. за кусокъ и фотографіческіе снимки **УКРАШЕНИЙ ДЛЯ ПОТОЛКОВЪ** (паріе різгі). Справиться можно ежедневно отъ 9 до 10 часовъ утра и отъ 3 до 5 ч. вечера въ дому Михалевыхъ по лутеранской улицѣ. И. Буковскій.—1 (5)

Финляндецъ 36 лѣтъ, кончившій полный курсъ естественныхъ наукъ въ александровскомъ университѣтѣ, служившій четыре года при розыскахъ и разыскахъ золотоносныхъ розыскѣй Восточной Сибири и въ послѣдствіи изучившій въ калифорніи американскому способу, предлагаетъ свои услуги русскимъ золотопромышленникамъ. Въ Сибири есть много выработанныхъ песковъ, которые дешевымъ американскимъ способомъ снова можно выгодно выработать. Знать русскій и другие европейскіе языки. Адресъ и подробности можно узнать въ редакціи ирк. губ. вѣдомостей.—1 (3)

Дозволено цензурою 29 Априля 1877 года. Иркутскѣ. Редакторъ **Н. Попомаревъ**.

Начато въ Иркутскѣ Губернскій Типографіи.